
 

 

ACTA N°-047-GADMCE 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL CONCEJO DEL GOBIERNO AUTÓNOMO   
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN ESMERALDAS, CELEBRADA El JUEVES 14 DE 

OCTUBRE DEL 2021 
 
Convoca: Ing. Lucia Sosa Robinzon  
Preside: Prof. Paulino Quiñonez Tufiño 
Hora de Convocatoria: 16H00 
 
Prof. Paulino Quiñonez Tufiño.-Buenas tardes compañeros, señor Secretario, vamos a dar 

inicio a la sesión de Concejo, señor secretario por favor proceda con la constatación de 

quórum. 

Secretario de Concejo, Dr. Ernesto Oramas Quintero.–  Procedo con la constatación del 

quórum 

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM: 
 
 

N° Sr (a)    Concejal (a) Presente Ausente 

1 Ing. Miguel Alarcón Ibarra. -  Presente  

2 Lcda. Amada Mina Mina Presente  

3 Abg. Janeth Bustos Salazar  Presente  

4 Dr. Ramón Echeverría Centeno. -  Presente  

5 Srta. Belinda Lara Perlaza   

6 Ab. Jairo Olaya Ordoñez.-  Presente  

7 Licda. Clara Ortiz  Presente  

8 Ing. Miguel Ruiz Quintero.-    

9 Lcda. Flor Zamora Guerrero  Presente  

10 Prof. Paulino Quiñonez Tufiño.- Presente  

                                                    Total 08 

Miembros  

 

  



 

 

RESOLUCIÓN N°001.- Existiendo el quórum reglamentario, con la asistencia de los 08 

miembros del Pleno del Concejo, el Prof. Paulino Quiñonez Tufiño,  Alcalde del cantón 

Encargado, declara instalada la sesión de Concejo Ordinaria del 14 de Octubre del año 

2021.   

Prof. Paulino Quiñonez Tufiño. – Gracias señor Secretario proceda con la lectura del 

orden del día. 

Secretario de Concejo, Dr. Ernesto Oramas Quintero. –   Lcda. Jenny por favor, proceda 

con la lectura del orden del día.  

Licda. Jenny Mendoza.- 

ORDEN DEL DIA  

1.- Aprobación del Acta de la sesión Ordinaria del 07 de octubre de 2021.  
 

2. Presentación de puntos de la Comisión de Terrenos, Hábitat y Vivienda.  

a) Presentación para conocer y resolver acerca del informe N°029-SC-CTHV-

P.Q.T-GADMCE-2021 sobre  RECTIFICACIÓN DE MEDIDAS  Y LINDEROS (MACIAS 

NIVELA  CELIA  MARIA). 

b) Presentación para conocer y resolver acerca del informe N°025-SC-CTHV 

P.Q.T-GADMCE-2021 sobre “CASOS ESPECIALES”  COMPRAS  DIRECTAS  4  DE  

ABRIL  (ORTIZ VELEZ MILLER JOE).  

Secretario de Concejo, Dr. Ernesto Oramas Quintero. –   Queda a consideración de la sala. 

Ab. Jairo Olaya Ordoñez.- Permítame la palabra señor Alcalde encargado, quiero ELEVAR 

A MOCION para que se incorpore en el orden del día en el cual entrego al señor Secretario 

me he basado en los trece memorandos que hemos entregado al administrador de 

contrato de la delegación de las competencias o contrato de los FOTORADARES  y hasta la 

vez no hemos tenido ningún tipo de explicación sobre el contrato de la delegación de 

competencias y la deuda que se firmó, porque mi preocupación? recordemos que en esa 

deuda iba a haber la provisión  de dispositivos electrónicos, iba haber la instalación de 20 

intersecciones semafóricas con su respectiva señalética horizontal, con su respectiva 

señalética vertical,  provisión de 8 camionetas y aquí no esta los tiempos en los cuales ha 

sido entregado, provisión de  6 motocicletas y de un servidor informático que iba a servir 

para detectar el tema de las infracciones de tránsitos. ¿Porque me preocupa esto 

compañeros? Porque hasta la fecha no hemos tenido ningún tipo de respuesta por parte 

de quien es el gerente de la empresa ESVIAL y también administrador de la misma, motivo 

por el cual solicito que se reforme el orden del día  para que en la próxima sesión de 



 

Concejo pueda venir el SEÑOR Lenin Chica y nos pueda dar una explicación de los puntos 

que se ha planteado en el cual de acuerdo al informe de fiscalización tenemos anomalías 

que no se han cumplido por parte de la empresa que implicaría una posible terminación 

de contrato. Que se reforme el orden del día para que en la próxima sesión de Concejo 

venga el señor Lenin Chica.  

Prof. Paulino Quiñonez Tufiño.- Una sugerencia  en la próxima semana que usted está 

solicitando la comparecencia del señor de ESVIAL, la señora Alcaldesa va estar en México, 

yo le sugiero que lo incorporemos este puto en la sesión dentro de 15 días para poder 

contar con la señora Alcaldesa y también con el señor Lenin Chica yo creo que no habría 

ningún problema. 

Abg. Janeth Bustos Salazar.-  Señor Alcalde encargado,  compañeros  Concejales, yo me 

acojo a las palabras del compañero JAIRO OLAYA y concuerdo con que se está violentando 

algunos adendum  dentro de la ordenanza, no tenemos conocimiento sobre el nuevo 

contrato, los anexos etc. Que como Concejales deberíamos tener en este marco por estar 

dentro de nuestras competencias, apoyo la moción para que en 15 días cuando este la 

señora Alcaldesa de regreso de su viaje a México, para conocer el estado actual de como 

se está llevando el tema fotoradares.  

Secretario de Concejo, Dr. Ernesto Oramas Quintero. –  Existe una moción planteada por 

el Concejal JAIRO OLAYA con el apoyo de la Concejal Janeth Bustos Salazar, en el sentido 

de aprobar el orden del día incorporando que se lo notifique al Ab. Lenin Chica, procedo a 

tomar la votación.  

 

VOTACIÓN  
 

N° Sr (a)    Concejal (a) A FAVOR  EN CONTRA  

1 Ing. Miguel Alarcón Ibarra. -  A FAVOR   

2 Lcda. Amada Mina Mina A FAVOR  

3 Abg. Janeth Bustos Salazar  A FAVOR  

4 Dr. Ramón Echeverría Centeno. -  A FAVOR  

5 Srta. Belinda Lara Perlaza   

6 Ab. Jairo Olaya Ordoñez.-  A FAVOR  

7 Licda. Clara Ortiz  A FAVOR  



 

8 Ing. Miguel Ruiz Quintero.-    

9 Lcda. Flor Zamora Guerrero  A FAVOR  

10 Prof. Paulino Quiñonez Tufiño.- A FAVOR  

                                                    Total 08 VOTOS A 

FAVOR 

 

  
RESOLUCIÓN N°002  El Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 
Cantón Esmeraldas, por unanimidad RESUELVE: 1.- Incorporar en el orden del día la 
solicitud de pedido por parte del Concejal JAYRO OLAYA, Pedido para que el abogado 
LENIN CHICA  gerente de ESVIAL se presente en la sesión de concejo del 28 de octubre 
para que rinda informes. 2.- Aprobar el Orden del día a tratar en la sesión de Concejo 
ordinaria del 14 de octubre del año 2021.     
 
Prof. Paulino Quiñonez Tufiño.- Continúe con el siguiente punto señor Secretario  

Licda. Jenny Mendoza.- 

1.- Aprobación del Acta de la sesión Ordinaria del 07 de octubre de 2021. 

Secretario de Concejo, Dr. Ernesto Oramas Quintero. –  Queda a consideración de la sala 

Ab. Jairo Olaya Ordoñez.-  ELEVO A MOCION  para que se apruebe el acta de la sesión de 

Concejo del 07 de octubre.  

Lcda. Flor Zamora Guerrero.- Apoyo la moción del compañero Jairo Olaya. 

Secretario de Concejo, Dr. Ernesto Oramas Quintero. –  Existe una moción planteada por 

el  Concejal  Jairo Olaya con el apoyo de la Flor Zamora procedo a tomar la votación.  

 

VOTACIÓN  
 

N° Sr (a)    Concejal (a) A FAVOR  EN CONTRA  

1 Ing. Miguel Alarcón Ibarra. -   EN CONTRA  

2 Lcda. Amada Mina Mina A FAVOR  

3 Abg. Janeth Bustos Salazar  A FAVOR  

4 Dr. Ramón Echeverría Centeno. -  A FAVOR  

5 Srta. Belinda Lara Perlaza   



 

6 Ab. Jairo Olaya Ordoñez.-  A FAVOR  

7 Licda. Clara Ortiz  A FAVOR  

8 Ing. Miguel Ruiz Quintero.-    

9 Lcda. Flor Zamora Guerrero  A FAVOR  

10 Prof. Paulino Quiñonez Tufiño.- A FAVOR  

                                                    Total 7 VOTOS A 

FAVOR 

1 EN CONTRA 

 

RESOLUCIÓN N°003  El Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 
Cantón Esmeraldas, con 07 votos a favor y un voto en contra. RESUELVE: Aprobar el Acta 
de la sesión ordinaria de Concejo realizada el 07 de octubre del año 2021. 
 

Prof. Paulino Quiñonez Tufiño.- Continúe con el siguiente punto señor Secretario  

Licda. Jenny Mendoza.- 

2. Presentación de puntos de la Comisión de Terrenos, Hábitat y Vivienda.  

a) Presentación para conocer y resolver acerca del informe N°029-SC-CTHV 

P.Q.T-GADMCE-2021 sobre RECTIFICACIÓN DE MEDIDAS  Y LINDEROS (MACIAS 

NIVELA  CELIA  MARIA). 

Secretario de Concejo, Dr. Ernesto Oramas Quintero. –  Queda a consideración de la sala.  

Lcda. Flor Zamora Guerrero.- ELEVO A MOCION para que se apruebe el punto número 

dos del orden del día acerca del  informe N°029-SC-CTHV P.Q.T-GADMCE-2021 

sobre  RECTIFICACIÓN DE MEDIDAS  Y LINDEROS (MACIAS NIVELA  CELIA  

MARIA).  
Licda. Clara Ortiz.- Apoyo la moción de la compañera Flor Zamora. 

Secretario de Concejo, Dr. Ernesto Oramas Quintero. –  Existe una moción planteada por 

la Concejal Flor Zamora con el apoyo de la Concejal CLARA ORTIZ, procedo a tomar la 

votación. 

VOTACIÓN  
 

N° Sr (a)    Concejal (a) A FAVOR  EN CONTRA  

1 Ing. Miguel Alarcón Ibarra. -  A FAVOR  



 

2 Lcda. Amada Mina Mina A FAVOR  

3 Abg. Janeth Bustos Salazar  A FAVOR  

4 Dr. Ramón Echeverría Centeno. -  A FAVOR  

5 Srta. Belinda Lara Perlaza   

6 Ab. Jairo Olaya Ordoñez.-  A FAVOR  

7 Licda. Clara Ortiz  A FAVOR  

8 Ing. Miguel Ruiz Quintero.-    

9 Lcda. Flor Zamora Guerrero  A FAVOR  

10 Prof. Paulino Quiñonez Tufiño.- A FAVOR  

                                                    Total 08 VOTOS A 

FAVOR 

 

 

RESOLUCIÓN N°-4.00 El Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Esmeraldas 
de manera unánime RESUELVE: Aprobar Informe Nº029-SC-CTHV-P.Q.T-GADMCE-2021, del 07 de OCTUBRE 
del 2021, sobre de rectificación de medidas y linderos de La señora; (MACIAS NIVELA CELIA MARIA). Con 
clave catastral número 0906128003,Ubicado en la parroquia SIMON PLATA  TORRES , barrio “CONDOR 
MIRADOR” con un valor por metro cuadrado de $ 28.00  DE CONFORMIDAD CON EL  ARTICULO 37 DE LA 
ORDENANZA PARA LA FORMACION PREDIAL; DETERMINACION DEL AVALUO DE LA PROPIEDAD; Y 
DETERMINACION DEL IMPUESTO PREDIAL DE LOS BIENES INMUEBLES URBANOS Y RURALES DEL CANTON 
ESMERALDAS, BIENIO 2020-2021, CORRESPONDE A USD. $ 1,064.00 MAS $ 1.50 DE SERVICIOS 
ADMINISTRATIVOS USD$ 1,065.50 POR CONCEPTO DE MESURA 10.00= 1,075.50 + 1.14= 1,076.64 POR 
TERRENOS DE HASTA 200M2 Y APARTIR 201M2 TRES CENTAVOS POR CADA METRO ADICIONAL. DE LA 
REFORMA DE LA ORDENANZA 067 PARA REGULAR LOS EXCEENTES Y DIFERENCIAS DE LAS SUPERFICIES DE 
TERRENO EN EL CANTON DE ESMERALDAS. DE CONFORMIDAD CON LAS MISMAS DISPOSICIONES 
GENERALES. QUINTA DETERMINA; EL PAGO 10.00 POR LA ELABORACION DE MINUTA, SERVIRA COMO 
HABILITANTES, ASI MISMO COMO COMPROBANTE DE PAGO. ESTO ES EL VALOR TOTAL A PAGAR $ 
1,086.64 DOLARES AMERICANOS.  
 
Por el NORTE; CON CALLE SEGUNDA  Y MIDE 10.80m2, POR EL  SUR CON LOTE 013,012 y mide 10.80 M2 
por el ESTE CON LOTE 004 Y MIDE 19.62 METROS   POR EL OESTE; CON LOTE 002 Y MIDE 18.55 M2  dando 
una superficie total de 355,51 m2 el área a rectificarse es de 216.61 M2  (aumenta),  Segundo. – AUTORIZAR 
a la señora Procuradora Síndico Municipal, proceda con la elaboración de la respectiva minuta de 
Rectificación de Medidas del lote de terreno señalado en el numeral primero de la presente Resolución.  
 

Prof. Paulino Quiñonez Tufiño.- Continúe con el siguiente punto señor Secretario  

Licda. Jenny Mendoza.-  



 

b) Presentación para conocer y resolver acerca del informe N°025-SC-CTHV 

P.Q.T-GADMCE-2021 sobre “CASOS ESPECIALES”  COMPRAS  DIRECTAS  4  DE  

ABRIL  (ORTIZ VELEZ MILLER JOE).  

Lcda. Flor Zamora Guerrero.- ELEVO A MOCION para que se apruebe el punto número 

dos del orden del día acerca del  informe N°025-SC-CTHV P.Q.T-GADMCE-2021 sobre 

“CASOS ESPECIALES”  COMPRAS  DIRECTAS  4  DE  ABRIL  (ORTIZ VELEZ MILLER JOE).  

Abg. Janeth Bustos Salazar.- Veo que han hecho valer las observaciones que se han hecho 

ante de la declaratoria de utilidad pública por ello apoyo la moción de la compañera Flor 

Zamora.  

Secretario de Concejo, Dr. Ernesto Oramas Quintero. –  Existe una moción planteada por 

la Concejal Flor Zamora con el apoyo de la Concejal Janeth Bustos procedo a tomar la 

votación.  

VOTACIÓN  
 

N° Sr (a)    Concejal (a) A FAVOR  EN CONTRA  

1 Ing. Miguel Alarcón Ibarra. -  A FAVOR  

2 Lcda. Amada Mina Mina A FAVOR  

3 Abg. Janeth Bustos Salazar  A FAVOR  

4 Dr. Ramón Echeverría Centeno. -  A FAVOR  

5 Srta. Belinda Lara Perlaza   

6 Ab. Jairo Olaya Ordoñez.-  A FAVOR  

7 Licda. Clara Ortiz  A FAVOR  

8 Ing. Miguel Ruiz Quintero.-    

9 Lcda. Flor Zamora Guerrero  A FAVOR  

10 Prof. Paulino Quiñonez Tufiño.- A FAVOR  

                                                    Total 08 VOTOS A 

FAVOR 

 

  

RESOLUCIÓN N°5 El Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Esmeraldas, 
VISTOS los informes favorables de los Departamentos y Comisiones respectivas donde fueron calificadas, de 
conformidad con las atribuciones que nos Concede el Código Organizo  Organización Territorial Autonomía y 



 

Descentralización (COOTAD), EN SU Art. 58 literal d) y previa a la revisión e informes favorables de los 
diferentes departamentos. De manera unánime RESUELVE.-Aprobar el INFORME Nº-025-SC-P-CTHV--PQT-
GADMCE-2021, DE FECHA DEL 01 DE OCTUBRE  DEL 2021, y  Autorizar la venta de los solares de propiedad 
municipal a favor de sus actuales arrendatarios, disponiéndose se continúe con el proceso por parte de los 
departamentos municipales que tienen relación directa con los trámites de compra para su aprobación legal 
al tenor de lo establecido en los literales c) e i) del Art 54  del COOTAD, publicada en el Suplemento del 
Registro Oficial N. 306 del viernes 22 de octubre del 2010, y de acuerdo al detalle siguiente:  
 

  

Prof. Paulino Quiñonez Tufiño.- Continúe con el siguiente punto señor Secretario  

Secretario de Concejo, Dr. Ernesto Oramas Quintero. – Pedido para que el abogado 

LENIN CHICA  gerente de ESVIAL se presente en la sesión de concejo del 28 de octubre 

para que rinda informes, queda a consideración de la sala.  

Ab. Jairo Olaya Ordoñez.- ELEVO A MOCION para que se apruebe la comparecencia del 

abogado LENIN CHICA en la sesión de Concejo del 28 de octubre.  

Abg. Janeth Bustos Salazar.- Apoyo la moción del compañero Jairo Olaya. 

Secretario de Concejo, Dr. Ernesto Oramas Quintero. – Existe una moción planteada por 

el Concejal Jairo Olaya con el apoyo de la Concejal Janeth Bustos procedo a tomar la 

votación.  

 

 VOTACIÓN  
 

N° Sr (a)    Concejal (a) A FAVOR  EN CONTRA  

1 Ing. Miguel Alarcón Ibarra. -  A FAVOR  

2 Lcda. Amada Mina Mina.- A FAVOR  

3 Abg. Janeth Bustos Salazar  A FAVOR  

4 Dr. Ramón Echeverría Centeno. -  A FAVOR  

5 Srta. Belinda Lara Perlaza   

6 Ab. Jairo Olaya Ordoñez.-  A FAVOR  

BENEFICIARIO  

 
PARROQUIA 

BARRIO 
LOTE MANZANA  SUPEEF V/UNITARIO 

 
Valor Total 

ORTIZ VELEZ 
MILLER JOE 

 

VUELTA LARGA 

BARRIO 4 DE 

ABRIL  

014 619 136,94m2 $1.00 

SOLO 
GASTOS 

ADMINISTRA
TIVOS 



 

7 Licda. Clara Ortiz  A FAVOR  

8 Ing. Miguel Ruiz Quintero.-    

9 Lcda. Flor Zamora Guerrero  A FAVOR  

10 Prof. Paulino Quiñonez Tufiño.- A FAVOR  

                                                    Total 08 VOTOS A 

FAVOR 

 

 

RESOLUCIÓN N°006  El Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 

Cantón Esmeraldas, por unanimidad RESUELVE: Aprobar la petición del Concejal Jairo 

Olaya, para que se convoque al abogado LENIN CHICA  gerente de ESVIAL EP y  

Administrador de contrato de los fotoradares  y se presente en la sesión de concejo 

cantonal del 28 de octubre del 2021. 

Sin otro punto más que tratar siendo las 17h00, el Prof. Paulino Quiñonez Tufiño,  Alcalde 

del Cantón de Esmeraldas encargado, clausura la sesión firmando como constancia de lo 

actuado y el Secretario que certifica. 

 

 

  

                                                                                             
                                                                                                                           
                        Dr. Ernesto Oramas Quintero 
                         SECRETARIO DE CONCEJO 

 

 


